

V naslednjem hočemo podati par primerov razdejanj tornada:

Dne 20. septembra 1927 je razsajal tornado po ameriškanskih pokrajinah, po katerih teče reka Mississippi. V mestu Saint Louis, ki šteje tri četrt milijona prebivalcev, je bilo od tornada ubitih 90 oseb, 600 težje ranjenih in podrlih 5500 hiš. Škoda je bila večmilijonska.

Tornado v Miami na ameriškanskem polotoku Florida je zahteval dne 18. septembra 1926 — 242 smrtnih žrtev in veliko ranjencev.

Tornado, ki je divjal po ravnokar omenjenih ameriškanskih ravninah pred lansko leto, je uničil 1500 oseb.

V prejšnjih časih so bile izgube človeških življenj mnogo večje. Združene države so organizirale proti tornado posebno varnostno službo. Predpojavi tornada so namreč pred nastopom viharja vidni in se da ljudi pravočasno posvariti, da si otmejo vsaj svoje golo življenje. V posebno nevarnih krajih so zgradili pod zemljo takozvane tornado-kleti, kamor bežijo ljudje, predno zatu-li tornado.

Ako vleče tornado ob morski obali, se razširi vihar tudi na morje. Burja povzroči v morju dva toka. Eden tok nastane naravnost po viharju in žene od vseh strani vodo proti središču tornada. Drugi tok nastaja s premikanjem viharja in se nagromadijo cele gore valovja in odplavijo vse, kar jim pride nasproti. Pri taki priložnosti je bila 18. septembra 1906 v pristanišču kitajskega mesta Hongkong vržena težka trgovska ladija iz morja daleč na obrežje.

Leta 1876 in sicer dne 1. novembra, se je pojavil tornado v morju ob izlivu reke Ganges v Sprednji Indiji. Morsko valovje je doseglo višino 14 m in je odplavilo z riževih polj 100.000 ljudi. Na enak način je uničil tornado v mesecu septembru 1900 v Galvestonu v Severni Ameriki 6000 ljudi. Radi te nesreče so pozidali z neizmernimi stroški 5 in pol km dolg obrambni zid, ki se je sijajno obnesel in odbil valovje, ko je nastopil v avgustu 1915 ponovno tornado.

Hvala Bogu, da so ti nepopisno grozni viharji omejeni le na primeroma ozke površine zemlje in jih v naših krajih še sploh nikoli ni bilo.

Maček in liter vina.

Pri letošnjem visokem snegu in pasje ostru zimi smo sedeli v dobro zakurjeni krčmi pri vinski kaplji. V naši družbi je bil tudi gostilničar, ki nas je zabaval s pripovedovanjem raznih zanimivosti in smešnic.

Eden od gostov je odprl vrata in v soho smukne domači maček. Pri pogledu na premraženo žival pravi krčmar: »Pa verjamete, da prinese ta le moj maček liter vina na mizo?«

Vsi so se krohotali tej trditvi in očitali krčmarju debelost farbarije. Ta se je priduševal in prisegal na istinitost mačkove zmožnosti. Prerekanja med krčmarjem in gosti so šla tako daleč, da je prišlo do stave.

Pisec teh vrst se je vadiljal za 2 štefana najboljšega, ako bo muc prinesel liter vina na mizo.

Gostilničar je natočil liter vina in ga postavil pred nas. Steklenico je ovil v servijeto, kakor se to napravi navadno pri kuhanem vinu.

Vsi smo uprli pogled v copernijo, ki bi imela priti.

Morali smo kmalu odstopiti od mize, ko je poklical krčmar mucka in ga zvalil z božanjem v naročje. Žival je posadil na rahlo na mizo, da je bila tik pred steklenko. Maček je gledal napeto v liter, gospodar ga je še vedno božal po hrbtu, da je muc zadovoljno predel. Kar naenkrat ga je pograbil močno za rep in ga dvignil kvišku. V trenutku, ko je preplašeni mijavkar zgubil pod seboj trdo mizo in bi naj zacépetal v zraku, se je oprjel s kremplji prvih dveh tac z obupno krčevitostjo servijete v kateri je bil zavit liter vina.

Krčmar je držal v zraku za rep mačka, ta liter in cela čudna procesija je romala iz ene mize na drugo. Najprej je postavila žival liter na trdo mizo, krčmar je izpustil rep in maček je skočil zmagoslavno pod mizo.

Česar nismo hoteli verjeti pred nekaj minutami za nobeno ceno, to se je doigralo istinito pred očmi številnih gledalcev in šegavi krčmar je dobil na občudovanje vseh stavo.

Opisani dogodek je resničen in se je doigral pred dnevi v Mariboru v dobro znani gostilni pri glavnem kolodvoru.

*

Najkrajše družinsko ime je na Francoskem. V Parizu živi gospa, ki je lastnica dobro obiskane kavarne in se piše: **O. V Normandiji** je vas, ki se zove: **O.** V tej vasi ima svojo posest plemenitaš, ki se tudi piše: **O.** Drugo najbolj kratko družinsko ime je v Nemčiji. V pokrajini Švaben živijo plemenitaši: **Ow.** Na Švedskem se piše znamenit iznajditelj: **Ek.**

Na stradajočih psih so opazovali, da so zgubili po 54 do 58 dneh stradanja polovico prejšnje teže, po 77 dneh pa 60 odstotkov.

Čisto navadna črna muha ima lahko v enem poletju 120 milijonov potomcev.

Limona vsebuje 10 odstotkov sladkorja. Zgorajna trditev je resnična in jo bo težko verjel, kdor je okusil kisle limono.

Starost umetnih zob. V 5. stoletju pr. Kr. so poznali stari Etruski, ki so prebivali v Zgornji Italiji, umetne zobe. V italijanskem muzeju v Cornetto imajo shranjena dva umetna sprednja zoba iz rimskih časov. To sta dva živalska zoba, ki sta bila pritrjena v človeški čeljusti za dva obročka na druga dva sosedna zdrava zoba.

Odvetnik
Dr. Jakob Hodžar
ima svojo pisarno
v **Celju,**
Matija Gubca ulica št. 2

(to je zvezna ul. med Aleksandrovo in Cankarjevo c.)

184

Lobanja novorojenčka vsebuje poleg možganov tri odstotke tekočine. Pri 20 let staremu človeku se poveča tekočina na približno 7% in pri 60letnem starčku na 14%.

Človeški možgani posedajo možnost, da lahko popolnoma izločijo nekatere zmožnosti. Ako se človek temeljito zagleda v kako stvar, ne sliši nič. Ako pa poslušaj kaj s posebno napetostjo, potem ne vidiš nič.

Izredna starost pri vednem zdravju. Oče zdravnikov Hipokrat je dosegel starost 140 let in ni bil nikoli bolan. Vprašali so ga, kako je vendar živel, da je dočakal tako visoko starost. Odgovoril je: »V celem življenju se nisem nikdar popolnoma do sitega najedel.«

Občinskim uradom se naznanja, da pripravljajo oblastni odbor za sestavo letnih računov čisto nove tiskovine. Ko bodo gotove, se dopsiljejo na vse občinske urade.



GOSPODARSTVO

Cene in sejska poročila.

Mariborski trg. Na zadnjem mariborski trg v soboto, dne 16. februarja so pripeljali špeharji na 108 vozov 391 zaklanih svinj, kmetje pa 14 vozov sena in 6 vozov otave. Svinjsko meso se je prodajalo po 15 do 27.50 Dja 1 kg. Seno je bilo po 120 do 170 Din 100 kg, otava po 135 do 170 Din. Krompir je na mariborskem trgu po 1.75 do 2 Din, čebula po 4 do 5 Din, jabolka po 5 do 10 Din, suhe slive po 10 do 12 Din, mleko po 3 do 3.50 Din, jajca po 1.50 do 2 Din, kokoši komad 30 do 45 Din, par piščancev po 40—80 Din, gos po 60 do 90 Din, puran po 75 do 120 D.

Mariborsko sejsko poročilo od 12. II. 1929. Prignanih je bilo 3 konji, 7 bikov, 124 volov, 157 krav in 1 tele. Skupno 292 komadov. Cene so bile za različne živalske vrste sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 8.50 do 9 Din, poldebili voli od 7.25 do 7.50 Din, biki za klanje 8 Din, plemenske krave od 5.25 do 5.50 Din, krave za klobasiranje od 3.50 do 4 Din, molzne krave od 5 do 5.50 Din, breje krave od 5 do 5.50 Din, mlada živina od 6 do 9 Din. Prodalo se je 235 komadov, od teh za izvoz v Italijo 72 komadov, v Anglijo 59 komadov.

Mesne cene v Mariboru: Valovsko meso in meso od bikov, krav in telic od 10 do 18 Din, teleče meso od 15 do 22.50 Din, svinjsko meso sveže od 15 do 27.50 Din.

Cene deželnim pridelkom na ljubljanski borzi. Vse samo ponudbe, slovenske postaje, plačljivo v 30 dneh, dobava promptna: pšenica 80 kg 2% 287.50—290, februar 292.50—295, marec 297.50—300; april 302.50—305, maj 307.50—310, moka 0 g vagon blago franko Ljubljana, plač. po prejemu 420—425, soržica (50% rži, 50% pšenice) franko postaja Domžale 277.50—280, koruza laplatska 325—330, časa primerno suha 295—297.50, ječmen bar. pol. 345—347.50, bč. 330—332.50. Zaključkov ni bilo.

*

Gospodarska obvestila.

Dvednevni sadjarski tečaj se vrši dne 1. in 2. marca (petek in sobota) na oblinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Pouk je teoretičen in praktičen ter traja od 8. do 12. in od 14. do 17. ure. Prvi dan se bo obravnavalo sajenje, rez in oskrba, drugi dan pomlajanje in precepljanje sadnega drevja. Potrebni za-

nimanci, ki dokažejo to s potrdilom pri stojnega občinskega urada, dobe prispevek za hrano in prenočišče. Udeležbo je javiti z dopisnico najkasneje do 28. februarja t. l. ravnateljstvu vinarške šole.

Enodnevni vinarski tečaj za rez v vinogradu in cepljenje trt v dneh 23. februarja in 9. marca t. l. na oblastni vinarski in sadjarski šoli v Mariboru se preloži radi neugodnega vremena na poznejši čas. Kdaj se bota tečaja vršila, se bodo interesenti pravočasno obvestili. — Dvodnevni kletarski tečaj na istem zavodu se brezpogojno vrši v dnevih 1. in 2. marca t. l. Številni priglasenci se opozarjajo, da je začetek tečaja točno dne 1. marca ob 8. uri dopoldne na navedenem zavodu.

Enodnevni tečaj za rez v vinogradih se vrši dne 25. februarja t. l. pri oblastni trtnici in drevesnici v Pekrah pri Mariboru. Teoretičen in praktičen pouk, ki traja od 8. do 12. in od 14. do 18. ure, je brezplačen ter vsakemu vinogradniku dostopen. Potrebni, ki dokažejo to s potrdilom pristojnega občinskega urada, dobe prispevek za hrano. — Upraviteljstvo.

Kmetijsko-gospodarski tečaj pri Sv. Antonu v Slov. goricah. Pod pokroviteljstvom tukajšnje kmetijske podružnice priredi komisariat samouprave mariborske oblasti dne 25. in 26. svečana v tukajšnjem Društvenem domu — kmetijsko-gospodarski tečaj. Predavala bosta dva gospoda inž. strokovnjaka in sicer gospod inž. Muri in gospod inž. Zupanič o živinoreji, travništvu, poljedelstvu, gnojenju, o napravi gnojničnih jam, vinarstvu, kletarstvu itd. Začetek tečaja dne 25. februarja ob 9. uri predpoldne, do 12. ure, in popoldne od pol 2. do pol 4. ure. Stalni udeleženci naj priglasijo svojo udeležbo pri predsedniku Kmetijske podružnice Jakobu Rojs, ali pa pri Ludoviku Poljanec in Blažu Močnik.

Kmetijska podružnica v Kostivnici je na svojem občnem zboru sklenila proslaviti letos desetletnico obstanka. V ta namen je sklenila obdarovati vsakega redno plačujočega člana z enim jabolčnim drevesom. Ustanovitelju gospodu F. K. pa podariti za njegovo redno članstvo in požrtvovalnost na polju umnega kmetijstva častno diplomu, ter prirediti več strokovnih predavanj.

Kokoš. Prijatelj našega lista nam piše iz Dravske doline: Posedovala sva z ženo med drugimi kokoši tudi en poseben eksemplar, in to cela štiri leta. Ta kokoš je nesla, razen mesca decembra, v katerem ni sploh nobenega jajca, — vsak dan, izvzemši torek in petek, po dve lepi, debeli in normalni jajci. Razven tega je proti večeru znesla še eno jajce, katero je bilo kakor prejšnji dve, s to razliko, da ni imelo trde, marveč popolnoma mehko lupino liki svilnati papir. Pred nekaj tedni sva opazila, da je ta kokoš prenehala nesti popolnoma, počela posedavati in močno hirati. Ker se stanje kljub vsem danim sredstvom ni hotelo zboljšati, sva jo zaklala, da vidiva vzrok njene bolezni. Pri raztelesenju sva opazila, da so bila vsa črevesa ob stran potisnjena in telesna votlina od golše pa do skrajnega zadnjega

dela telesa polna z jetri. Jetra so bila težka 58 dkg, lepe zdrave barve in dobrega vonja. Ker so jetra normalne kure samo okoli 3 dkg težka, je to v prednavedenem slučaju gotovo nekaj izvanrednega. V ostalem ni bilo te kokoši drugega kakor koža in kosti. Kokoš je bila navadne štajerske pasme, temnorumene, ognjene barve.

Šmarski okrajni zastop priredi v nedeljo, dne 24. t. m., poučno predavanje o živinoreji ter o ustanovitvi živinske zavarovalnice. Govorila bosta gospoda Gorkič in Zupanc iz Maribora. Živinorejci šmarskega okraja, pridite na to velevažno kmetijsko predavanje, ki bo v Habjanovi gostilni po tihi sv. maši. K predavanju se posebej vabijo oni, ki so pri oblastnem odboru zaprosili za vzorna gnojišča.

Veliki živinski in kramarski sejem v Teharjih se vrši v petek, dne 22. februarja. Kupci in prodajalci vabljeni k obilni udeležbi!

Težko stanje avstrijskega kmetijstva Nižjeavstrijski kmetje so imeli dne 11. februarja zborovanje na Dunaju. Na tem zboru je njihov voditelj Reiter podal poročilo o celotnem stanju avstrijskega poljedelstva. Poudarjal je, da je kriza avstrijskega kmetijstva dosegla vrhunec, ker avstrijski kmet mora voditi najtežjo borbo za svoj obstanek. Posebno kmetje po hribih in gorah so v neznosnem položaju. Treba je predvsem takoj rešiti vprašanje prodaje živine in rentabilnosti svinjereje. Pa tudi pridelovalci žita trpijo iste težave. Trgovinska pogodba z Madžarsko je ustvarila neznosne razmere. Uvoz tuje vina, zlasti iz Grčije, upropašča avstrijsko vinarstvo. Vsa ta vprašanja se morajo rešiti, drugače preti propad ne samo avstrijskemu kmetijstvu, marveč celemu narodnemu gospodarstvu Avstrije.

Vinograd

Glede rezi bomo morali biti v naših goricah letos zelo previdni. Pravijo, da so ponekod iz snega gledajoča očesa zmrznila od 5 do 40%. Kjer je bila toča, ali spomladanska pozeba, ali kjer je go spodarila peronospora, les ni dobro dozorel in škoda bo večja. Kako je z očesi, ki stoje globoko v snegu, se še nič ne ve, kakor tudi ne o škodi, ki ga je povzročil mraz na koreninah. Ponekod je zemlja zmrznila nad 1 m, drugod samo za 1 peden. Trsje z globoko segajočimi koreninami bo trpelo manje nego ono z bolj plitvimi. Učinek letošnjega mraza bo skoraj v vsakih goricah in tudi po posameznih legah, zemljah, sortah in podlagah različen. Zato bi bilo v splošnem svetovati, da bi gorice bolj na moč no narezali ter pustili trsu več in daljših reznikov, in tudi locnov (bikov, kojcev), kakor navadna leta, ker se preobilica brez večje škode za trs še vedno lahko odreže, ako bi se pokazalo, da so vsa očesa pognala in bi bil trs s prvotno rezjo preveč obložen. Tudi naši trsničarji bodo morali letos posebno paziti, da ne bodo cepili — slepih očes!

Mraz in cene. Zimski mraz vpliva na vinske cene samo v toliko, da so vinski trgovci začeli postajati pozorni na even-

tuelne posledice mraza, vinogradniki pa tudi. Vsled vremenskih razmer počiva že več tednov promet. Trgovina ne more prodanega blaga izvažati, vinogradniki ne dovažati. Ko bo nastopilo južno vreme, bodo postali obrisi bodočih cen jasnejši.

*

Svetovni vinski trg.

Kakor v vseh vinorodnih državah, se giblje tudi pri nas vinska trgovina v zelo ozkih mejah. Deloma povzročuje ta zastoj mrzlo vreme, ki ne dopušča daljših transportov, deloma manjka denar za živahnejše trgovanje, deloma pa stoje cene naših povprečnih vin nad svetovno pariteto. Statistika pravi, da je bila vinska letina v srednji Evropi prav dobra. Prvo mesto zavzema Rumunija z 8.000.000 hl, takoj na drugem mestu stoji Jugoslavija s pridelkom 4 mil. hl, od koje množine bi še bilo na prodaj 1 do 1½ mil. hl, potem pride Ogrska z 1 mil. hl, nato Avstrija z 800.000 hl in nazadnje Čehoslovaška s 500.000 hl. Tudi konzum vina je začel v splošnem padati in žalibog se je temu primerno mnogokje dvignil potrošek žganja. V Ljubljani sami se je lansko leto n. pr. popilo za 5200 hl manje vina kot leta 1927.

Naši vinski izvozniki se sicer trudijo, da bi se uveljavili na inozemskih trgih, vendar pa ne morejo uspeti, ker pridejo n. pr. v Avstrijo, na Čehoslovaško in Poljsko cenejša vina iz Rumunske, Madžarske, Italije, Francoske in Grške za 10—12%. Madžarska in grška vina stanejo n. pr. na Dunaju 2.50 Din liter franko Dunaj brez carine in davkov. Pri takih cenah je seveda vsaka konkurenca izključena. Ker se sortirana vina na teh edino za nas v poštev prihajajočih tržiščih boljše plačujejo (po 6 do 10 Din), naj nam služi to za kažipot, da bi posebno v Sloveniji začeli obračati vso pozornost na pridelovanje kvalitetnih vin. Samo v tem leži bodočnost našega vinogradništva. Taka vina se vedno iščejo tudi doma in ker se bode naše zadružno vinarstvo še bolj izpopolnjevalo v smislu kvalitetnih vin ter se bo skušalo v doglednem času tudi uveljaviti na inozemskih trgih, bo prodaja takih vin olahkočena. Enkrat bode tudi v Jugoslaviji moralo priti do stroge ločitve kvalitetnih in navadnih, komerznih vin.

Da bodo naši vinogradniki lahko primerjali vinske cene v raznih državah, smo jim tukaj na podlagi najnovejših poročil sestavili majhen pregled:

Na Madžarskem stane liter navadne vina, ki tehta 7—9% alkohola, 14—16 filirov ali 1.40 do 1.60 Din. Ker take cene ne morejo kriti pridelovalnih stroškov, vlada tudi na Madžarskem huda gospodarska kriza vinogradništva. Boljša 11—13% vina, ki se zelo iščejo, stanejo 60—80 filirov ali 6—8 Din.

V Italiji se plačujejo slabša 7—9% vina iz Parme, Toskane, Apulije in iz Rovinja po 0.80—1 lire ali po 2.40—3 Din, boljša 10—12% pa po 1.50—1.70 lir ali 4.50—5.20 Din. Tukaj pridelovalni stroški niso tako veliki, ker gojijo še zmesne sadeže in cene so prilične gospodarskim razmeram.

Na Francoskem so imeli lani bogato trgatve. Kljub temu se cene dobro držijo, ker je precej povpraševanja zaradi velikega domačega konzuma. Glasom statistike pride n. pr. na vsako francosko glavo na leto 100 litrov vina, dočim se pri nas izpije samo 4.5 litra na osebo. Navadna rdeča vina 8—11% stanejo 1.50—2 franka ali 4.10—5.20 Din. — V Kampagni pa so meseca decembra še prodali nad 3,000.000 steklenic šampanjca.

Grška vina stanejo loko Trst, polnjena v kupčev vagon, 10—12% po 1.80—2 Din, 12—14% pa 2—2.50 Din, tako, da pridejo na Dunaj postavljena z vsemi prevoznimi in drugimi stroški ter s carino vred na 1 šiling do 1.10 šiling, ali na 8—9 Din. Seveda so ta vina manje vredna, pojačena s špiritom ali vendar delajo občutno konkurenco.

V Avstriji stane domače 8—9% vino 0.80—1 šiling ali 7—8 Din, boljše vrste in sortirano blago z 10—12% pa 1.30—1.50 S ali 12—12 Din. Domače vinogradništvo pa ne more zadostiti domačim potrebam, zato se uvaža na tisoče hl vina iz inozemstva, žalibog najmanj iz Jugoslavije!

*

Izvoz živine iz naše države.

Cena živine v naši državi je v primeri s cenami industrijskih izdelkov, osebno obleke, nizka. Eden izmed razlogov za to dejstvo, ki pomenja veliko gospodarsko škodo za kmeta, je padanje izvoza iz naše države. V naslednjem homo navedli uradne podatke o izvozu živine v zadnjih dveh letih. Znašal je namreč ta izvoz: goveda v komadih leta 1927 132.200, leta 1928 104.800, v mil. Din leta 1927 354.5, leta 1928 283.6; svinje v komadih leta 1927 421.100, l. 1928 220.600, v mil. Din leta 1927 518.0, leta 323.6; konji v komadih leta 1927 39.500, leta 1928 38.200, v mil. Din leta 1927 91.1, leta 1928 89.5; drobnica v komadih leta 912.600, leta 1928 1.038.700, v mil. Din leta 1927 121.5, leta 1928 139.1.

Kakor se vidi iz teh uradnih statističnih podatkov, je napredoval samo izvoz drobnice. Izvoz konjev, ki ni bil nikdar velik, je le malo nazadoval. Večje je bilo nazadovanje pri izvozu govede, ki je znašalo 27.400 komadov (21%), po vrednosti pa 70.9 mil. Din (20%). Največje pa je nazadovanje izvoza svinj, kateri je padel za 200.500 komadov (47%), po vrednosti za 194.4 mil. Din (38%). Nazadovanje izvoza svinj zadeva občutno nekatere pokrajine naše države, med njimi tudi Slovenijo. Po avstrijski statistiki je izvoz zaklanih mesnih prašičev iz Jugoslavije v Avstrijo nazadoval od 7465 komadov leta 1926 na 3520 komadov leta 1927 in 1525 komadov leta 1928, izvoz živih mesnih prašičev pa od 3614 komadov leta 1926 na 963 kom. leta 1927 in 199 komadov leta 1928.

Te številke doakazujejo, da je izvoz mesnih svinj iz naše države v Avstrijo zadnji dve leti hudo nazadoval, pri zaklanih svinjah skoro na 5. del, pri živih pa celo na 19. del. To se je zgodilo, ko je bila v veljavi še prejšnja trgovinska pogodba z Avstrijo, po kateri je uvozna

carina na mesne svinje (od 40 do 110 kg teže) znašala 9 zlatih kron za 100 kg. Z obnovljeno trgovinsko pogodbo, ki je stopila v veljavo 10. januarja 1929, je ta carinska postavka celo zvišana do 9 na 18 zlatih kron. To povišanje ne bode tolika zadelo naše države, koje izvoz je že pri prejšnji nižji carinski postavki padel na eno petino, odnosno na eno devetnajstino, marveč predvsem Poljsko, ki nas je skoro popolnoma izkonkurirala na dunajskem svinjskem trgu. Zato gre sedaj, kakor smo povedali v zadnji številki »Slov. Gospodarja«, glavna borba avstrijskega kmetijstva proti uvozu svinj iz Poljske. Tej borbi je dal izraza avstrijski minister poljedelstva Thaler, ko je v proračunski razpravi v avstrijskem parlamentu mesca januarja govoril o sovražnem navalu poljskih svinj v Avstrijo, zlasti na Dunaj.

Nazadovali smo tudi pri izvozu mesa. Leta 1926 smo izvozili 21.500 ton svežega mesa, leta 1927 pa 17.140 ton, leta 1928 celo samo še 14.900 ton. Vrednost izvoženega svežega mesa je leta 1926 znašala 324 milijonov Din, 1927. leta 247.4 mil. Din, 1928. leta pa 220 mil. D. Vse to dokazuje, da naša konkurenčna sposobnost na vsotovnem trgu pada od leta do leta.

Novc knjige.

Šmarnice za leto 1929 že izšle! Gosp. župnik I. M. Seigerschmied v Naklem, Gorenjsko, je v samozaložbi izdal šmarnice »Najlepši pozdrav in najlepša prošnja najboljši materi«. Mnogi duhovniki so gotovo brali istega pisatelja prve šmarnice »Marija, naša najboljša mati« (1910). Kakor so bile tiste prav dobre, tako so tudi letošnje. Češčenomarijo razlaga v njej pisatelj, in moramo reči, da prav posrečeno. Zlasti je mnogo zgledov, tudi novih, ki jih bodo pridigarji tudi ob drugih Marijinih praznikih lahko porabili. Izšle so šmarnice v obliki brošurice, ne molitvenika. Tako je cena prav nizka: 15 Din in poština. Sezite po lepi knjigi!

ZARAZVEDRILO

Imenitna dama sedi pred slikarjem, ki jo slika. Čez nekaj časa začne zehati in vstane: Za danes bo dosti; sem trudna do smrti! — Slikar: Kako pa s sliko, ste dosedaj še zadovoljni z njo? — Dama zeha dalje: Da, razen z ustni! Vem, da imam široka, velika usta v resnici, na sliki pa jih, prosim, napravite mala! Boste? — Slikar: Gotovo! Če želite, milostljiva, jih pa sploh izpustim!

Oče je rekel, da bo pustil domačemu psu Bobiju odsekati rep, ker je to lepo in moderno. — Mladi Tine: Ata, toda ne pusti, da bi Bobiju naenkrat odsekali celi rep, temveč vsak dan nekaj, da ga ne bo preveč bolelo!

Take so ženske! Šivilja: Milostljiva, torej niste zadovoljni z obleko? Škoda, gotovo ne hoste pri meni ničesar več

naročili? — Dama: Ne! pa priporočala vas bom svojim prijateljicam!

Napoleon in mir. Po neki bitki je Napoleon jahal po polju in je rekel svojim generalom, kažoč na mrliča: Ti mrlič so narodu priborili mir! — Pa ga bodo ohranili zase, je odgovoril nek general, ki je bil že sit bojev.

Nemogoče. Slovenec in Italijan sta napravila stavo za 100 Din, katere naj dobi oni, ki bo povedal najneverjetnejšo zgodbo. — Italijan je začel prvi: Ne-koč je živel Italijan, ki je bil junaške in zveste narave... — Slovenec ga pa je prekinil: Stojte, stavo ste že dobili!

Gost gleda jedilni list: Natak: jaz imam samo dva dinarja, kaj mi priporočate? — Natak: Drugo restavracijo!

Svarilo. Žena: Ali ne čuješ gospoda župnika vedno pridigovati: Pijanci pridejo v pekel! In ti se ne poboljšaš! — Mož: Pa ti kaj čuješ, ko včasih vmes podo: Kam mož, tja žena!

Vprašanje. Sosed: Kako, da je tvoja žena tako suha? — Kmet: Prismoda, ali ne veš, da je iz Adamovega rebra?



Meerbeck (Nemčija). Društveno življenje tu pri nas je vedno zelo živo. V preteklem letu se je izdalo bolanim in invalidnim udom iz lastnih sredstev okoli 800 mark. Veliko so k temu tudi pripomogli naši častni udje. Bog jim povrni stotero. Tudi v verskem življenju nismo zadnji. Pretekli mesec smo imeli občno zborovanje. Vse je bilo v najlepšem redu. To se je izkazalo pri volitvi, ker so bili vsi stari odborniki enoglasno izvoljeni. — Slovenskih časopisov »Gospodar« in »Domoljub« imamo 87 izvodov. Društvo Sv. Barbare šteje 85 aktivnih in 16 častnih članov. Imamo tukaj tudi žensko društvo, Rožnvensko bratovščino, katora šteje 120 članic. Kot preses obeh društev je č. g. duhovni svetovalec rektor Hegenküter. Dasiravno je 14 km oddaljen od nas, vendar pride redno vsaj vsaki mesec enkrat, pa tudi še večkrat, nas obiskat. Mnogokrat imamo tudi službo božjo v slovenskem jeziku. Oba društva imata skupni mešani pevski zbor in delujeta v važnim skupaj. — Meseca decembra je praznoval naš tovariš Franc Hubart in njegova soproga Emilija srebrno poroko. Prednji večer jima je čestital pevski zbor s podoknico. Dne 26. januarja sta istotako praznovala Jožef Peterka in soproga Johana, doma iz Krtine pri Kamniku. Na prednji večer jima je zaigrala godba katoliškega mladeniškega društva in naš pevski zbor je priredil podoknico. Drugi dan smo jih spremili z dvojnimi slovenskimi zastavami k službi božji v cerkev na Hochstrasse. Dne 27. januarja je praznoval srebrno poroko naš tovariš Janez Zlender in soproga. Posebno zanimivo je bilo tu, da ga je spremljal ravno isti starešina kakor na zeleni poroki, bivši gostilničar in mesar v Kozjem, tovariš Rokus Leskovšek. Na svečnico je praznoval 25letnico zakonskega stanu Franc Kladnik in soproga, dama iz Črne pri Prevaljah. Pri srebrni poroki Janeza Zuželj in soproge, doma iz Dola pri Hraštniku, na 4. februarja je zapela Rožnvenska bratovščina pri sv. maši v domačem jeziku. Dne 16. februarja sta praznovala srebrni jubilej zakona tovariš Vitus Slatner in soproga, nekdanji cerkovnik v Zagorju pri Planini. Vsi so naših vrst, vrli udje društva in bralci »Slovenskega Gospodarja« ali pa »Domoljuba«. Želimo jim veliko sreče in veselja doživeti v krogu svojih družin do zlatega jubileja in še dalje! — Društvo Sv. Barbare in Rožnvenska bratovščina v Meerbecku.